
Úlohy z (č́ıselných) řad II

1. Srovnejte podle velikosti hodnoty výraz̊u pro k ∈ N, k ≥ 2
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a napǐste co odtud plyne pro konvergenci řad
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2a Zd̊uvodněte, že má řada součet a zjistěte, zda je konvergentńı.
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3a Zjistěte, které z následuj́ıćıch řad absolutně konverguj́ı
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*4 Ověřte předpoklady Leibnizova kritéria pro následuj́ıćı řady. Co odtud
plyne pro konvergenci a absolutńı konvergenci řad?
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*5 Vypočtěte součet řady
∑∞

k=1 kq
k.

Návod: členy řady přeṕı̌seme do schématu

q + 2q2 + 3q3 + 4q4 + 5q5 + · · ·
= q + q2 + q3 + q4 + q5 + · · ·

+ q2 + q3 + q4 + q5 + · · ·
+ q3 + q4 + q5 + · · ·

+ q4 + q5 + · · ·
+ q5 + · · ·

.
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Protože je řada absolutně konvergentńı, nezálež́ı výsledek na pořad́ı sč́ıtáńı. Můžeme tedy sč́ıtat nejdř́ıve po

řádćıch.


